

## 美国经济增速有望创下近9年来新高

新年伊始,许多经济学家都对美国2014年的发展前景进行了预测,普遍认为,美国经济将会有所好转。据海外媒体进行的调查显示,美国主要银行的经济学家预计,今年美国经济增长率有望达到3%,创下9年以来的最高水平。

2013年第三季度,美国经济增速达到4.1%。各方也乐观认为,美国经济已经跨入更快的增长阶段。大部分经济学家认为,美国经济加速增长的基础已经形成,美国也没有什么重大危机正在酝酿,家庭金融状况也不断改善。此外,据美联储最新数据显示,2013年美国企业贷款总额触及1.61万亿美元,创下自2008年金融危机以来的最高值。美国企业贷款创新高显示企业对美国经济乐观预期持续升温。

即将接任美联储主席的耶伦曾表示,美国经济今年将加速增长,增速有望达到3%,未来可能会有更多的就业机会。美国总统奥巴马表示,鉴于美国经济增速越发强劲,预计2014年美国经济将获得“重大突破”。(吴家明)

## 德国去年从美国只运回5吨黄金

在去年年初,德国央行宣布要求从美联储和法国央行运回黄金储备,但截至去年年底德国央行只运回了37吨黄金,这样的数字激起了德国民众的质疑,担心难以实现德国央行要在2020年将674吨黄金全数运回的目标。

据德国媒体报道,去年运回的37吨黄金中只有5吨是来自美国纽约联储,剩余的都是来自法国。据此,当地媒体质疑:美国是不是已经把德国的黄金卖掉了?

据悉,冷战期间出于安全考虑,德国央行在美法两国存有黄金,按照可以获得的最新数据,截至2011年底,德国共持有3396吨黄金储备,市场价值约1764亿美元,规模仅次于美国。(吴家明)

## 预告业绩亏损 任天堂股价大跌18%

据外媒报道,由于假期令人失望的软件和硬件销售影响,日本游戏巨头任天堂发布了相关利润亏损预警,该公司股价在周一大跌18%。

据了解,任天堂在上周五表示,预计截至3月31日的财政年度,该公司的运营将亏损350亿日元。在此之前,任天堂曾初步预测的营业利润为1000亿日元。任天堂的股价在周一东京证券交易所的交易中下挫至11935日元。

任天堂表示,疲软的业绩预期主要是受到Wii U游戏机在假期期间销售预估下跌的影响。该公司称,即使通过减价来吸引顾客,相关Wii U游戏机的全球销量预计从900万台下降至280万台,减少近70%。任天堂同时将3DS游戏机销售预估从1800万台减少到1350万台。

有分析人士称,由于手机和平板电脑游戏的发展,Wii U目前很难吸引顾客。分析师表示,目前为止,任天堂公司都不允许其游戏在平板电脑或其他移动设备上进行运行,凸显的问题表明该公司应重新调整战略,跟上游戏发展的趋势。(徐潇)

## 香港去年就业形势喜人 全年实现“全民就业”

香港政府统计处昨日公布的最新劳动人口统计数据显示,去年10月至12月经季节性调整的失业率,由9月至11月的3.3%下跌至10月至12月的3.2%;同期香港的就业不足率则保持不变,维持于1.4%的水平。

香港劳工及福利局局长张建宗表示,香港劳动力市场在去年全年保持平稳,总就业人数持续增长,失业率则处于低水平,显示香港全年均处于全民就业的状态。张建宗指出,去年全年香港劳动人口和总就业人数均见增长,两者同时取得2.3%的增长;从增加职位的角度看,去年全年较2012年共增加了8.32万个职位。另外,由于商业活动在临近农历新年期间较为活跃,因此预期香港的失业率在短期内有望维持在低水平。(吕锦明)

# QFII谨慎看A股 牛市大约在明后年

**摩根资产管理旗下摩根中国先驱A股的基金经理梁碧娴表示,今年中国经济增长仍将由投资拉动,整体流动性仍将较为紧张。由于今年是转型期,经济改革在进行中,需要观察在改革的过程中如何刺激消费增长,相信未来还需要时间来释放巨大的消费力。**

证券时报记者 徐欢

十八届三中全会改革措施将逐渐落地,海外合格境外机构投资者(QFII)基金普遍对中国经济改革寄予厚望,投资A股意愿也相应有所增加,但他们预计今年将会是中国经济转型期,股市将以结构性行情为主,大牛市行情要待2015年至2016年才会出现;在板块方面,大消费类概念股则最受海外投资人青睐。

摩根资产管理旗下摩根中国先驱A股的基金经理梁碧娴在接受证券时报记者采访时表示,今年中国经济增长仍将由投资拉动,整体流动性仍将较为紧张。由于今年是转型期,经济改革在进行中,需要观察在改革的过程中如何刺激消费增长,相信未来还需要时间来释放巨大的消费力。

梁碧娴表示,中国经济放缓以及企业整体盈利放缓,导致过去两年A股基本呈现结构性行情,预计今年这一趋势还将持续。由于对中国经济改革寄予希望,目前海外投

资者投资中国A股的兴趣相比过去略有提高。她认为,或要到2015年、2016年才是大举进军中国A股的时候,预计届时A股将迎来一波大行情。

梁碧娴指出,在十八届三中全会宣布了改革路径后,预计银行以及大型传统的周期类股票还将持续受压,今年中国经济还将持续放缓,全年国内生产总值或为7%-7.5%之间,这将给企业盈利带来下行压力,因此,今年摩根将挑选在经济改革过程中增长潜力较大的公司,首先看好大消费概念的股票,其中最重要的是受益于城镇化的消费概念股,或是新兴消费行业,包括教育旅游相关的一些行业,以及其他一些传统消费概念股。另外,将看好结构性转型时的相关受益行业,包括环保节能等相关公司。而在房地产公司方面,预计龙头公司应该还能保持较高的销售增长率。对于国家安全部门概念的相关板块,她相信也将有一定增长潜质。

对于去年表现最好的创业板,梁碧娴表示,目前摩根在创业板上



有QFII基金表示,随着中国改革计划逐步深化,未来可望吸引更多海外资金流入A股市场。

CFP/供图 彭春霞/制图

业而非国企,相信最终资本配置决定的情况将有所改善。股票方面,将偏好中国的结构性增长类股,例如互联网及移动科技业。

盛飞龙指出,

随着改革计划逐步深化,相信国际投资者对中国A股的投资兴趣将与日俱增,配合政府当局按部就班地向全球投资者开放资本市场,未来可望吸引更多海外资金流入A股市场。

富达基金中国消费动力基金经理马磊认为,中国改革促进新的经济增长模式,看好消费、新能源、科网、券商、保险业及医药板块。他表示暂时对

A股观望态度,在配置上仅有少数比例。

邓普顿新兴市场团队执行主席麦朴思则表示,看好中国大消费概念的股票,对中国股市前景感到乐观。

汇丰环球投资管理首席投资长Bill Maldonado表示,中国的改革计划让他对于投资中国更有信心。他认为,中国会带动新兴股市轮动上涨,因这是全球估值最低廉的新兴股市之一,同时也是最具获利潜力的市场之一”。他预期新兴市场股市走势将追赶发达国家涨势,而中国股市将带动反弹。

## 比特币满5周岁 疯狂过后归平静

证券时报记者 吴家明

2009年1月,比特币正式诞生。如今,比特币迎来了自己的5周岁生日。尽管负面消息依然不断袭来,但曾经疯狂的比特币近期却表现平稳,开始显示出其“成熟”的一面。

### 价格不像之前那么动荡

临近春节假期,大家在群里的讨论热度有所降低,但奇怪的是,比特币的价格也不像之前那么动荡。”比特币玩家宋先生对记者表示,近段时间国内比特币价格一直维持在5000元人民币左右,即使负面消息传来,比特币价格也处变不惊。”

记者查询市场交易数据时发现,自1月8日以来,比特币价格一直维持在4700元至5300元之间,可以说是比特币自去年11月行情

开始启动以来表现最为平静的一段时期,与之前暴涨、腰斩等“疯狂行情”大相径庭。在此期间,关于比特币的坏消息源源不断:淘宝网宣布于1月14日起禁售比特币、莱特币等互联网虚拟币等商品,德国央行也警告比特币存在投机风险。

对于比特币价格的走稳,比特币玩家也有自己的看法。刚刚参与比特币交易不久的陈先生表示,价格波动幅度变小让通过炒作比特币来盈利变得困难,但这样也让比特币越来越像一个“投资品”而不是“投机品”。美国科技博客TechCrunch认为,比特币价格近期逐步稳定,表明这种虚拟货币正在渐渐走向成熟。如果有一种资产经常会在一天内出现50%的上涨或下跌,投资者很难不将它视为投机工具来对待。但与传统货币相比,比特币的波动幅度仍然过大,对于出于商业目的而接受和使用比特币的人来说,价格变动过于频繁会让他们望而却步。

比特币不断升温还是加剧了各国监管者的担忧。芬兰央行昨日表示,比特币不符合货币的定义,甚至不能认为是一种电子支付工具,该行决定将比特币归类为一种商品。此外,欧洲监

### 60%的比特币已被开采

比特币由最初一文不值,到去年一度飙升至1200美元,甚至超越黄金价格,疯狂的表现让比特币成为2013年全球经济的关键词。无论比特币的产生是一场伟大的互联网金融试验,还是一个由极客主导的庞氏骗局,比特币已经成为世界上最受欢迎的互联网虚拟货币。数据显示,比特币发行量上限是2100万个,截至目前的流通量已超过1227万个,也就是说接近60%的比特币已被开采。按照每个900美元的价格来计算,现在流通的比特币市值已经超过110亿美元。

比特币不断升温还是加剧了各国监管者的担忧。芬兰央行昨日表示,比特币不符合货币的定义,甚至不能认为是一种电子支付工具,该行决定将比特币归类为一种商品。此外,欧洲监

管部门已经就使用比特币等虚拟货币取代真正货币的相关风险提出警告,多国政府正试图拟定框架,避免消费者与企业遭受损失。加拿大财政部的官员日前在发给媒体的电子邮件声明中表示,比特币目前并不是加拿大的法定货币。此外,英国为防止比特币交易造成逃税或洗钱的风险,正研究向比特币征税。

面对巨大的监管压力,国内许多交易依然红火的比特币交易平台正在拼命拓展新的渠道应对危机,但还是有一些交易平台没有逃过倒闭的命运。国内比特币交易平台GoBTC近日就宣布关闭,也引起市场对交易平台安全性的担忧。不过,韩国最大的比特币交易站点Korbit最近获得来自硅谷的40万美元投资。数据显示,成立不到一年时间的Korbit目前拥有超过2万名注册用户,并且已经实现盈利。在与硅谷风险投资的接触中,韩国工信部更参与其中,在很大程度上激发了投资者的热情。

## 伊朗执行伊核问题第一阶段协议

伊朗原子能组织主席萨利希20日说,伊朗开始执行伊核问题日内瓦第一阶段协议,按协议要求于当天停止生产丰度为20%的浓缩铀。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引萨利希的话说,伊朗将断开纳坦兹和福尔多核设施内串联离心机的连接,停止生产丰度为20%的浓缩铀。国际原子能机构核查人员已经抵达纳坦兹进行核实。

萨利希表示,伊核问题第一阶段协议已经进入落实阶段,但是协议的落实将分步执行,完全落实尚需时日。他还表示,协议开始落实意味着有关各方开始朝着和平解决伊核问题的方向前进。

(据新华社电)

## 俄卢布汇率料明年可自由浮动

外电昨日援引俄罗斯央行行长Ksenia Yudayeva的话称,不论卢布汇率走势如何,俄罗斯央行已计划将于2015年允许卢布汇率自由浮动。

Yudayeva表示,俄罗斯央行将继续努力降低本国通胀,为今后经济的长期发展作准备。Yudayeva还表示,俄罗斯央行近期进行的压力测试显示,该国银行业可承受卢布贬值的幅度最多可达30%。不过,她认为这并不表明卢布就会有这么大的波动。她同时指出,由于俄罗斯经济正处于滞胀期,央行在尽快提振经济方面可动用的政策工具非常有限。

外界分析认为,Yudayeva的言论显示俄罗斯央行将关注重点从汇率转向通胀,预期卢布的自由浮动将有助于俄罗斯经济更好地降低外部冲击。

(吕锦明)

## 网上中文淘洋房 中国买家兴趣增

证券时报记者 吴家明

“现在专注于欧洲的中文购房网站越来越多,没想到现在在网上看欧洲的房子都这么方便。”正准备在春节期间去希腊看房的程先生感慨道。

欧洲经济还未彻底从债务危机中走出来,但当地的房地产市场却早已成为投资者眼中的香饽饽,特别是中国资金俨然成为欧洲房地产市场复苏的强心剂,欧洲的决策者现在又开始担心新一轮房产泡沫会威胁地区经济稳定性。

“到欧洲买房不是什么新鲜事,但没想到会变得这么方便。”程先生表示,“以前都是通过移民

中介机构才能了解到具体信息,但现在去国外买房其实并不是为了移民,所以通过移民中介还是有点麻烦。”记者发现,随着中国投资者海外置业的热情不断提高,全中文在线房产搜索网站也遍地开花。

居外网一直是最大型的中文国际房产搜索引擎。与此同时,欧洲购房网、陆特资产等一批海外置业网站也应运而生,就连搜房网也有专门的海外房产频道,全中文在线房产搜索系统和应用程序也让投资者得以跨越语言和文化障碍寻觅海外理想家园。

在这些网站里,专注于欧洲特别是英国房地产的网站数量最多。

“我在欧洲购房网上看中了一个博尔顿学生公寓的投资项目,17平方米的公寓售价40000英镑左右,每周的租金有102英镑,最重要还是250年土地产权。”程先生介绍说,“不过这是期房,还是觉得有点风险。”记者在相关网站发现,从别墅到普通公寓,各种房产类型都能够找到,与国内一线城市的房价相比,欧洲多处的房价并不显得“高”。对此,程先生也有自己的看法:欧洲经济复苏很快,英国特别是伦敦的房产很保值,加上人民币还在升值,租金回报率也比国内城市要高。也有不少人是为了“以房养学”,通过购买海外房产,以租金收益支持子女留学的教育开支。

与程先生类似的中国“土豪”到

底有多少?海外机构Real Capital Analytics最新公布的数据显示,中国投资者去年购买了30多亿欧元的欧洲房产,同比增加两倍。世邦魏理仕的数据也显示,大多房产交易都发生在英国和德国,但房产投资增长最快的却是欧洲外围经济体,譬如西班牙、葡萄牙和爱尔兰。国际知名财富公司Wealth-X和地产代理商Savills联合发布报告称,去年全球共有近20万资产超过3000万美元的超级富豪,总资产达到27.8万亿美元,这些超级富豪喜欢到哪里买房?伦敦成为首选。

“李嘉诚之前也一直在欧洲拓展业务,去欧洲看看也无妨。”程先生笑道。